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СЕКЦІЯ 7 «СОЦІАЛЬНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ (ОСВІТА, 

МЕДИЦИНА)» 
 

СІНЕРГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

ОХОРОНОЮ ЗДОРОВ’Я ТА ДІЯЛЬНОСТІ МІЖНАРОДНИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ 

д.е.н, проф., Сазонець І.Л., к.держ.упр. Вівсянник О.М. 

ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет» (м. Дніпро) 

Управління охорони здоров’я Рівненської ОДА (м. Рівне) 

 

Міжнародні організації відіграють все більше значення в 

глобальному світі. Яскравим прикладом цього є їх роль в ситуації, яка 

склалася у зв’язку із пандемією короновірусної інфекції. В цій 

ситуації міжнародні організації сфери охорони здоров’я закріпили за 

собою статус важливих учасників процесу управління охороною 

здоров’я, як на міжнародному, так і на національному рівнях. Слід 

визначити, що завдяки їх діяльності було проведено велику 

аналітичну роботу щодо попередження, прогнозування розвитку та 

ліквідації наслідків пандемії. Міжнародні організації виступили 

центром координації роботи зі створення вакцин, визнання їх дієвості 

та безпечності. Велике значення цих організацій у питаннях 

розподілення вакцин та створення безпечного простору для життя 

людей в умовах швидкого розповсюдження інфекцій. Вирішення цих 

та інших питань потребує значної координації співпраці міжнародних 

організації та національних урядів.  

Серед найбільш актуальних наукових проблем в сфері організації 

системи охорони здоров’я на основі співпраці з міжнародними 

організаціями необхідно виокремити наступні: 

- потребує подальших досліджень досвід запровадження 

найкращої світової практики регулювання охорони здоров’я у 

поєднанні із дослідженнями напрямів діяльності потужних світових 

соціальних інституцій, які працюють в сфері медичного та 

соціального забезпечення та гуманітарної допомоги; 

- з метою вдосконалення механізмів державного управління 

системою охорони здоров’я необхідно більш послідовно визначати 

механізми впливу міжнародних інституцій на окремі ланки 

державного управління системою охорони здоров’я, як на 

державному, так і на регіональному рівні; 

- з метою диференційованого підходу до вирішення проблем 

реформування системи охорони здоров’я є доцільним більш чітко 
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визначити окремі проблемні питання співпраці органів державного 

регулювання з міжнародними організаціями сфери охорони здоров’я, 

які можна вирішувати на національному рівні, і такі – для вирішення 

яких необхідно залучати європейські та міжнародні інституції та 

світову спільноту; 

- наукові пропозиції вітчизняних вчених повинні бути 

підкріплені аналітичними оглядами існуючої законодавчої бази на 

національному рівні; 

- вітчизняні вчені і практичні організатори системи охорони 

здоров’я не завжди обґрунтовують необхідність тих чи інших 

трансформацій системи державного регулювання охороною здоров’я 

економічними розрахунками та економічною доцільністю. 

- важливим для поєднання наукових розробок та практичних 

управлінських підходів обґрунтувати взаємозв’язок теоретичних 

підходів наукової концепції функціонування механізмів державного 

управління, що запропоновані провідними науковцями в галузі 

державного управління із поданими авторами практичними 

пропозиціями вдосконалення інституційної системи державного 

регулювання охорони здоров’я; 

-  державне управління охороною здоров’я – це 

високотехнологічна, наукомістка, ресурсномістка галузь, яка за своїм 

характером та специфікою припускає наявність централізованих 

підходів та державного регулювання при розміщенні ресурсів і 

забезпеченні доступності послуг для кожного жителя країни. Тому 

доцільним є сконцентрувати увагу на дослідженні наукового 

забезпечення трансформаційних процесів державного регулювання 

охорони здоров’я; 

- необхідне прискіпливе наукове дослідження функцій  

Міністерства охорони здоров’я України в сфері імплементації 

європейських стандартів в систему державного управління. Не 

повністю розкритим залишаються напрями співпраці МОЗ України з 

іншими органами державного управління та місцевого 

самоврядування; 

- необхідно проводити дослідження на основі синтетичного 

поєднання механізмів державного управління та діяльності 

європейських інституцій відповідного профілю, розробивши таким 

чином державно-інституційні підходи до трансформації системи 

охорони здоров’я. Перші кроки в роботі зроблено, але єдиної 

державно-інституційної концепції, що ґрунтується на посиленні 

співпраці з міжнародними організаціями медичної сфери немає.  


